
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "analiza finansijskih izvjestaja". Rad ima 8 strana. Ovde je 
prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

Sadržaj: 

ANALIZA FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

Finansijski poslovi/aspekti preduzeća mogu se sagledati putem pažljivog ispitivanja njegovih finansijskih 
izveštaja. Međutim, neke od važnijih činjenica i značajnijih odnosa mogu se prevideti, ako se izveštaji ne 
tumače i analiziraju na pravi način. Analiza izveštaja nije isključivo pretraživanje da bi se pronašlo više 
detalja u pozadini klasifikacije računa; nego jednostavan proces sinteze i sažimanja te studije, tj. 
proučavanja odnosa. Na primer, veliki iznosi novca mogu se izraziti u procentima i nekoliko stavki mogu 
se kombinovati u jednoj klasifikaciji. Podaci iz izveštaja o prihodima i bilansa (završnog računa) biće 
objedinjeni u vidu racia (proporcija), koje će otkriti neke važnije odnose. 

Važnost analize izveštaja 

Svako ko ima interesa u određenom preduzeću želeće odgovore na sledeća pitanja: 

Da li preduzeće ostvaruje adekvatnu zaradu? 

Može li preduzeće da ispuni svoje obaveze na vreme? Drugim rečima, da li je dovoljno likvidno? 

Da li je ulaganje u preduzeće sigurno ulaganje? 

Na ova pitanja ne mogu se dati precizni odgovori; odgovori zavise od onoga što će se desiti u neizvesnoj 
budućnosti. Ali analiza izveštaja može da otkrije ono što se desilo u prošlosti (do sada) i dati određene 
naznake onoga što se može očekivati. 

Deoničari, kreditori, zaposleni, budući ulagači i javnost najvećim delom poznaju preduzeće, ili u najmanju 
ruku delimično, putem finansijskih dimenzija koje se otkrivaju kroz analizu izveštaja. Uprava preduzeća, 
shvatajući da su izveštaji pregled rada preduzeća i njihove vlastite upravljačke sposobnosti, u analizi 
izveštaja će videti sredstvo za procenu vlastitih sposobnosti. Znanje izvedeno iz analize može se 
kombinovati sa drugim podacima u planiranju i kontrolisanju raznih aspekata preduzeća. 

Ograničenja u tumačenju finansijskih izveštaja 

Pre nego što počnemo sa analizom i tumačenjem finansijskih izveštaja, potrebno je da shvatimo da su 
dobijeni podaci podložni raznim ograničenjima: 

Većina finansijskih izveštaja se priprema na osnovu stvarne ili realne cene. Stoga inflacija nije uzeta u 
obzir. 

U neke oblasti računovodstva ipak mogu ući i lične procene, kao što su izbor metoda za određivanje pada 
vrednosti, vrednosti zaliha/inventara i neispunjenih ugovora. 



Jedan od koncepta računovodstva je merenje novca. Većina analiza koja se bazira na ovom konceptu ne 
može reflektovati faktore koji su nemerljivi u obliku novca, kao što su čvrstoća/jačina uprave preduzeća ili 
kvalitet njegovih radnih odnosa. 

Kad god postoji sumnja ili nedoumica u pogledu metode procene koja će se koristiti u računanju, usvaja 
se oprezniji/konzervativni pristup, ali on može da oteža viđenje stvarnog stanja. 

Procena bilansa/Završnog računa 

Analiza strukture bilansa i i njegovih kolebanja pokazuje: 

Veličinu obrtnih i osnovnih sredstava, promene u njihovoj vrednosti i njihove izvore finansiranja 

Stavke sa najvećom stopom porasta i njihov efekat na strukturu bilansa 

Koji procenat sredstava se sastoji od zaliha i potraživanja  

 

OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.    
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